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Ερώτηση 1 

 

1. Ζνασ ζφθβοσ, όπωσ είςαι εςφ, προςπακεί να ανακαλφψει τον πραγματικό 
του εαυτό  μζςα από μια διαδικαςία προςαρμογισ ςτα νζα δεδομζνα τθσ 
ηωισ του. α) Ποια πιςτεφεισ ότι ιταν τα βαςικά μθνφματα και οι πιο 
ςθμαντικζσ  ιδζεσ που ικελε να περάςει θ ςυγγραφζασ μζςα από αυτιν τθν 
ιςτορία;  
β) Ποια ςυναιςκιματα ςου δθμιουργικθκαν, όταν διάβαςεσ το βιβλίο και 
ποια ι ποιεσ ςκθνζσ ξεχϊριςεσ; 
 
 

α) Πιςτεφω πωσ θ ςυγγραφζασ μζςα από αυτό το βιβλίο «μεταφράηει» τον τρόπο 

ςκζψθσ των εφιβων ςτουσ ενιλικεσ και κυμίηει ςϋόλουσ πωσ κάποτε ιταν ζφθβοι 

δίνοντάσ τουσ μια εμπειρία με ρεαλιςτικό και τρυφερό χαρακτιρα. Είναι μια 

«γζφυρα» αγάπθσ που ενϊνει τον κόςμο των εφιβων με τον κόςμο των ενθλίκων. 

Διαβάηοντασ το βιβλίο αυτό, ςυνειδθτοποίθςα πωσ κάκε περιςτατικό που 

ςυμβαίνει ςτθ ηωι μασ ζχει δφο όψεισ που ίςωσ κάποια από αυτζσ τισ δφο να μθν 

τθν είχεσ ανακαλφψει και όταν τελικά τθν ανακαλφψεισ να εκπλαγείσ ευχάριςτα ι 

δυςάρεςτα. ΢τθν προκειμζνθ περίπτωςθ, όταν ιρκε θ ϊρα ο Μάνκοσ να 

εγκαταλείψει το ςπίτι του και τουσ φίλουσ του και να μετακομίςει ςε ζνα άγνωςτο 

μζροσ, κεωροφςε πωσ κα ζχανε τα πάντα και δε κα μποροφςε να τα ξαναβρεί, 

αγνοϊντασ το γεγονόσ ότι μποροφςε να βρει κάτι καλφτερο. ΢τθ ςυνζχεια, 

ςυνειδθτοποίθςα πωσ δεν πρζπει κανείσ να είναι απόλυτοσ,  όπωσ ο Μάνκοσ με 

τουσ γονείσ του, διότι ζτςι δθμιουργοφνται παρεξθγιςεισ με αποτζλεςμα να 

απογοθτευόμαςτε χωρίσ λόγο.  Πρζπει να δεχόμαςτε τισ νζεσ προκλιςεισ τθσ ηωισ  

και να τισ αρπάηουμε, γιατί μόνο ζτςι τελικά κα μπορζςουμε να μάκουμε 

περιςςότερα πράγματα για αυτιν, χωρίσ να ηοφμε μζςα ςτθ μονοτονία. Ζτςι όταν ο 

Μάνκοσ ζγινε πιο ελαςτικόσ και δζχκθκε όςα του είχαν ςυμβεί ανακάλυψε πωσ 

βριςκόταν ς’ ζναν παράδειςο.  

Επίςθσ, αυτό το μυκιςτόρθμα επιςθμαίνει ότι παρόλο που βριςκόμαςτε ςε περίοδο 

οικονομικισ κρίςθσ, που θ δουλειά είναι πολφτιμθ για να ηιςει μια οικογζνεια,  οι 

γονείσ δεν πρζπει να βυκίηονται ςτα δικά τουσ προβλιματα, ξεχνϊντασ τα παιδιά 

τουσ, γιατί ακριβϊσ επειδι τα παιδιά είναι παιδιά ζχουν ανάγκθ από παιχνίδια 

αγάπθσ με τουσ γονείσ τουσ. 

Σζλοσ, θ ςυγγραφζασ με ζναν ζμμεςο τρόπο, ςυγκρίνει τθν ποιότθτα διαςκζδαςθσ 

ενόσ παιδιοφ ςε μια μεγαλοφπολθ με μια επαρχιακι πόλθ, υποςτθρίηοντασ ότι τα 

παιδιά εκεί μποροφν να περνάνε επικοδομθτικά τον ελεφκερο χρόνο τουσ, κάνοντασ 

δραςτθριότθτεσ αντί να κάκονται μπροςτά ςε μια οκόνθ. 

΢υμπεραςματικά, θ  ςυγγραφζασ κζλει να μασ κάνει να καταλάβουμε πωσ όταν ζνα 

παιδί περάςει από πολλζσ δοκιμαςίεσ τθσ ηωισ, γίνεται ζνασ ζμπειροσ πολεμιςτισ 



και αποκτά περιςςότερα εφόδια ζτςι ϊςτε όταν ζρκει θ ϊρα, για να βγει ςτθ μάχθ 

τθσ ηωισ, να είναι ζτοιμοσ να ανταπεξζλκει ςτισ δυςκολίεσ που κα προκφψουν. 

 

β) Κατά τθ διάρκεια που διάβαηα αυτό το βιβλίο, ταξίδευα και εγϊ μαηί με τον 

Μάνκο ςε αυτό το νθςί και ηοφςα και εγϊ τισ απρόςμενεσ περιπζτειεσ τθσ 

κακθμερινότθτάσ του. Είχα και εγϊ τθν αίςκθςθ ότι κατοικοφςα ςε μια επαρχιακι 

πόλθ και πωσ θ αλμφρα τθσ κάλαςςασ και ο δροςερόσ αζρασ τθσ με ςυντρόφευαν 

κάκε μζρα. Οι παραςτατικζσ περιγραφζσ τθσ ςυγγραφζωσ δθμιουργοφςαν ζναν 

ωραίο φόντο ςτθν ιςτορία.  

Η ςτιγμι που ξεχϊριςα ιταν θ απογοιτευςθ του Μάνκου, όταν ρϊτθςε τον πατζρα 

του πόςο τον αγαπά και ενϊ περίμενε ο Μάνκοσ πωσ κα «ξαναταξιδζψει» μαηί με 

τον μπαμπά του ςε άλλουσ γαλαξίεσ, εκείνοσ του απάντθςε να τα αφιςει αυτά και 

να πάει να κοιμθκεί. Αυτι θ ςκθνι ιταν φορτιςμζνθ με ςυναιςκιματα 

απογοιτευςθσ, λφπθσ και αδιαφορίασ για το παιδι, λόγω του ότι θ δουλειά του 

πατζρα του τον είχε απορροφιςει αλλοιϊνοντάσ του τον χαρακτιρα. Η «γζφυρα» 

αγάπθσ ανάμεςα ςτον Μάνκο και τον πατζρα του γκρεμίςτθκε, διότι πλζον δεν 

μποροφςε να ςτθριχκεί μόνο ςτθ μια «όχκθ». 

Όταν διάβαηα το βιβλίο, υπιρχαν ςτιγμζσ που προβλθματίςτθκα, ςτεναχωρικθκα, 

απογοθτεφτθκα αλλά και ςτιγμζσ που με ζκαναν χαροφμενο. Πολλζσ εναλλαγζσ 

ςυναιςκθμάτων και ζντονεσ αντικζςεισ που μου ζλκυαν το ενδιαφζρον μζχρι το 

τζλοσ του μυκιςτοριματοσ. 

΢υμπεραςματικά, ιταν ζνα βιβλίο πλοφςιο ςε εικόνεσ και ςυναιςκιματα με 

μοναδικό επίκεντρο τθν αγάπθ, που ζφτανε ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΑΠΕΙΡΟ ΚΑΙ ΑΚΟΜΑ 

ΠΑΡΑΠΕΡΑ… 

 

 

 

 


